PREFEITURA MUNICIPAL DE QUATRO BARRAS

Concurso Publico — Edital n° 001/2019

UFPR

UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANA Prova Objetiva - 06/1 0/201 9 Quatro Barras

INSCRICAO TURMA NOME DO CANDIDATO

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUGOES ABAIXO:

ORDEM
203 — Assistente de Farmacia
INSTRU(}()ES

1. Confira, acima, o seu nimero de inscrigéo, turma e nome. Assine no local indicado.
2. Aguarde autorizagdo para abrir o caderno de prova.
3. Antes de iniciar a prova, confira a numeracéo de todas as paginas.
4. A prova desta fase é composta de 40 questdes objetivas.
5. Nesta prova, as questdes sdo de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada uma, sempre na sequéncia a,

b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.
6. Alinterpretacdo das questdes é parte do processo de avaliagéo, ndo sendo permitidas perguntas aos aplicadores

de prova.
7. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja

irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. ;
8. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica preta, tendo-se o cuidado de néo ultrapassar Li ngua

o limite do espago para cada marcagé&o. Portuguesa
9. O tempo de resolugao das questdes, incluindo o tempo para preenchimento do cartdo-resposta, € de 4 (quatro)

horas.
10. Nao sera permitido ao candidato:

a) Manter em seu poder reldgios e qualquer tipo de aparelho eletrénico ou objeto identificavel pelo detector de

metais. Tais aparelhos deveréo ser DESLIGADOS e colocados OBRIGATORIAMENTE dentro do saco
plastico, que devera ser acomodado embaixo da carteira ou no chado. E vedado também o porte de armas.
b)  Usar boné, gorro, chapéu ou quaisquer outros acessorios que cubram as orelhas. Raciocinio
c) Usarfone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente sera permitido quando LégiCO

indicado para o atendimento especial.
d) Levar liquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rétulo.

e) Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros, anotagdes, réguas de
célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

f)  Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares.

g) Usar 6culos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por recomendagao médica, devendo
o candidato, entao, respeitar os subitens 6.6.3 e 6.6.3.1 do Edital. Informatica

h)  Emprestar ou tomar emprestados materiais para realizagdo das provas.

i)  Ausentar-se da sala de provas sem o acompanhamento do fiscal, antes do tempo minimo de permanéncia
estabelecido no item 9.16 ou ainda ndo permanecer na sala conforme estabelecido no item 9.20 do Edital.
j)  Fazer anotacgdo de informagdes relativas as suas respostas (copiar gabarito) fora dos meios permitidos.

Caso alguma dessas exigéncias seja descumprida, o candidato sera excluido do processo seletivo.

11. Sera ainda excluido do Concurso Publico o candidato que: )
a) Lancar mao de meios ilicitos para executar as provas. ConheCImentOS

b) Ausentar-se da sala de provas portando o Cartdo-Resposta e/ou o Caderno de Questdes, conforme o ESpeCIfICOS
item 9.19 e 9.21.b do Edital.

c) Perturbar, de qualquer modo, a ordem dos trabalhos e/ou agir com descortesia em relagdo a qualquer dos
examinadores, executores e seus auxiliares, ou autoridades presentes.

d) N&o cumprir as instrugdes contidas no Caderno de Questdes de prova e no Cartdo-Resposta.
e) Nao permitir a coleta de sua assinatura.
f)  Nao se submeter ao sistema de identificagéo por digital e detecgdo de metal.

12. Ao concluir a prova, permanega em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizagdo para
entregar o Caderno de Questdes de prova e o Cartdo-Resposta.

13. Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o
consigo.

DURACAO DESTA PROVA: 4 horas.



RESPOSTAS
01 - 06 - 11- 16 - 21 - 26 - 31- 36 -
02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 -
03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 -
04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 -
05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 -
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questdes 01 a 04.

Carbono: essencial e versatil

Do lapis ao diamante, do carboidrato a proteina, do DNA a respiragdo. O carbono, conhecido como o ‘elemento da vida’, esta
presente em tudo isso e muito mais. N6s, humanos, e todos os organismos vivos da Terra somos constituidos por muitas moléculas
baseadas em carbono. A incrivel versatilidade desse elemento permite que ele esteja no simples carvao do churrasco e que forme
materiais complexos como os nanotubos de carbono, com iniUmeras aplica¢des na vida moderna. Por outro lado, é considerado o grande
vildo do aquecimento global, embora a responsabilidade pelo aumento de suas emissbes seja, na verdade, dos humanos.

Sem ele, a vida nao seria possivel. O carbono, primeiro elemento do grupo 14 da tabela periédica, & o principal responsavel pela
vida na forma como a conhecemos. Tudo gue é vivo na Terra é constituido por um grande niumero de moléculas baseadas em carbono,
que, junto com nitrogénio, hidrogénio e oxigénio, corresponde a praticamente 98% dos elementos quimicos presentes em qualquer
organismo. Mas, nesse quarteto, o papel central & do carbono.

Parece impossivel acreditar, mas o diamante e o grafite (usado nos lapis) possuem exatamente a mesma composi¢cado quimica:
somente atomos de carbono. Mas, se sdo formados exclusivamente pelo mesmo elemento quimico, como podem ser tdo diferentes? A
resposta esta na caracteristica que faz do carbono o ‘elemento da vida’: as diversas formas como seus atomos de carbono se ligam e
se organizam séo capazes de originar substancias muito diferentes. No diamante, cada atomo de carbono esta diretamente ligado a
outros quatro, que, por sua vez, estdo ligados a outros quatro, e assim sucessivamente. Ja no grafite, cada atomo de carbono se liga a
outros trés, todos no mesmo plano, formando estruturas que se parecem com o desenho de uma colmeia, originando folhas planares
com um unico atomo de espessura. Varias dessas folhas se empilham umas sobre as outras, como se fossem um péo de forma ou um
monte de cartas de baralho, formando o grafite.

Uma das propriedades do grafite € sua ‘maciez’, que se deve justamente ao deslizamento dessas folhas umas sobre as outras, por
fricgdo. Quando escrevemos, o pedaco de grafite que sai do lapis e fica grudado no papel foi rompido por esse deslizamento das folhas,
causado pela fricgdo do papel sobre o lapis. Ja o diamante é extremamente duro, decorrente da estrutura formada pelas quatro ligages
quimicas de cada atomo.

(Fonte: adaptado da Revista Ciéncia Hoje, agosto/2019.)

01 - Sobre o texto, considere as seguintes afirmativas:

1. As muitas fun¢des do carbono é que permitem que ele faga parte de varios elementos: desde os mais simples até os
mais complexos.

2. Pode-se afirmar que nao existe organismo com vida na terra que nao tenha carbono em sua constituigao.

3. Apesar de 98% dos elementos quimicos que estido em organismos serem constituidos de carbono, nitrogénio,
hidrogénio e oxigénio, o carbono é o principal desses elementos.

4. O carbono deve ser evitado por ser considerado autor do aquecimento global e das mudangas climaticas.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 4 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 sédo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

02 - Tomando-se o texto como base, é correto afirmar:

a) Nalinha 2, o termo isso corresponde ao lapis, ao diamante, ao carboidrato, a proteina, ao DNA, a respiragdo e a muito mais.

b) Nas linhas 3 e 4, o fragmento sublinhado pode ser reescrito sem prejuizo de conteudo como “A incrivel versatilidade do
carbono permite que esteja no simples carvao do churrasco e que ele forme materiais complexos”.

c) No terceiro paragrafo, a expressao sublinhada refere-se ao diamante, ao grafite e ao carbono.

»d) No segundo paragrafo, o termo que faz referéncia a “tudo”.

e) No ultimo paragrafo, o termo que faz referéncia a “grafite”.

03 - No 1° paragrafo, na sentenga “Por outro lado, é considerado o grande vilao do aquecimento global, embora a
responsabilidade pelo aumento de suas emissées seja, na verdade, dos humanos”, a expressao sublinhada estabelece
com a sentenga anterior uma relagao de:

»a) contraste.
b) adigéo.

c) alternancia.
d) conclusao.
e) explicacao.
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04 - Em relagao ao texto, considere as seguintes afirmativas:

1. No terceiro paragrafo, na sentenca “A resposta esta na caracteristica que faz do carbono o ‘elemento da vida’: as
diversas formas como seus atomos de carbono se ligam e se organizam sao capazes de originar substancias muito
diferentes”, o sinal “dois pontos” indica que a sequéncia traz um esclarecimento do que foi colocado antes dessa
pontuagao.

2. Na segunda linha, o uso das virgulas em “N6s, humanos, e todos os organismos vivos da Terra somos constituidos
por muitas moléculas baseadas em carbono” tem a fungao de isolar o elemento explicativo “humanos”.

3. No segundo paragrafo, no trecho “O carbono, primeiro elemento do grupo 14 da tabela periédica, é o principal ...”, a
expressao sublinhada fornece uma explicagao a respeito de “O carbono”.

4. No terceiro paragrafo, no trecho “o diamante e o grafite (usado nos lapis) possuem”, a expressao entre parénteses
intercala no texto uma explicagéo.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 3 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
»e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

O texto a seguir é referéncia para as questoes 05 a 07.

O Brasil é o pais que mais usa agrotoxicos. Se alguém negar isso, desconfie.

Dados de consumo por hectare, que tém frequentado o noticiario e supostamente colocam o Pais em 7° lugar, sGo enganosos;
entenda

Em agosto de 2018 a SUPER publicou uma reportagem de capa, chamada O Pais do Agrotéxico, em que o jornalista Ricardo
Lacerda e eu investigamos profundamente o tema: mostramos o Brasil é o pais que mais usa agrotoxicos, revelamos quais
sdo os reais riscos a saude de agricultores e consumidores, apontamos as mudangas que vinham sendo feitas para afrouxar os
mecanismos regulatorios e permitir o aumento no uso de pesticidas no Pais. Se vocé ainda ndo leu a matéria, e ndo sabe direito o
quanto se preocupar (as verduras que vocé come estdo mesmo te envenenando?) ou o que fazer (é possivel ou ndo retirar os
agrotdxicos dos alimentos?), leia.

Levanto o tema durante a apuragdo dessa reportagem, que levou alguns meses, nos deparamos com um numero
estranho — que voltou a aparecer no noticiario nas Ultimas semanas. Segundo essa estatistica, que se baseia em dados da FAO (divisao
de estudos alimentares da ONU), o Brasil ndo € o pais que mais utiliza agrotéxicos: considerando-se o consumo por hectare, ele estaria
apenas em sétimo lugar. Nos ndo incluimos essa informagéo na reportagem O Pais do Agrotéxico — pois ela é, pura e simplesmente,
furada.

A tabela da FAO se baseia em declaragbes voluntarias, que naturalmente tendem ao subdimensionamento (ao produtor interessa,
por motivos 6bvios, dizer que utiliza menos pesticidas do que efetivamente consume). Ela ndo utiliza, como seria desejavel, nimeros
obtidos por meio de fiscalizagdo governamental ou dados tributarios (pois cada galdao de agrotéxico vendido no pais paga uma
porcentagem de imposto). A base da FAO ndo emprega essas fontes. S6 isso ja a torna pouco confiavel. Além disso, ela conflita com
numeros especificos de certos paises. Em suma: a base de dados da FAO, que algumas pessoas tém usado para afirmar que o Brasil
€ “apenas” o0 sétimo maior usuario de agrotdxicos, nao é confiavel. O nimero mais confiavel € o consumo absoluto: 886.250 toneladas
de defensivos em 2017, de acordo com o Sindiveg. Esse dado aponta que, ao menos naquele ano, o Brasil foi o campedo mundial no

uso desses produtos. E tudo indica que continue sendo.
(Fonte: adaptado da Revista Superinteressante, agosto/2019.)

05 - Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

a) porque — por que — por que
b) porqué — porque — porqué

»C) por qué — por que — porque
d) por que — porqué — porque
e) por qué — porque — por que

06 - Sobre o posicionamento do autor do texto em relagdo ao uso de agrotoxicos, assinale a alternativa correta.

a) O autor discorda das afirmagdes de que o Brasil € o maior consumidor de agrotéxicos.

»b) O autor do texto motiva o leitor a ler reportagem especifica em que ele e um colega denunciam a situagéo do Brasil em relacdo
ao uso de agrotoxicos.

c) A preocupacdo em abordar o assunto se deve ao fato de jornais e noticiarios trazerem dados que confirmam a posigdo do
autor.

d) Parafundamentar a tabela da FAO, o autor acredita que seria recomendavel o uso de declaragdes baseadas em opinides de
produtores.

e) O autor corrobora a informagéo de que o Brasil € o sétimo pais que se utiliza de agrotdxicos, em termos estatisticos de
consumo por hectare.
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07 - Sobre a composicao textual, considere as seguintes afirmativas:

1. O texto esta organizado em formato de artigo com contetido argumentativo.

2. O objetivo do texto é criticar a fiscalizagao governamental em relagao ao uso dos agrotoxicos no Brasil.

3. O autor expode suas conclusées baseadas em informagdes contidas no texto e em outras fontes.

4. O texto apresenta algumas marcas de informalidade: a forma de se dirigir ao leitor e escolhas lexicais, como o termo
“furada”.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

b) Somente as afirmativas 1 e 3 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
»d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

08 - Considere as seguintes sentencas:

1. Meu irmédo conheceu uma amiga que é muito interessante.

2. Eu ganhei um livro cuja histéria nao gostei.

3. O funcionario ganhou uma motocicleta que ela é 6tima.

4. O rapaz tem uma amiga que o marido se mudou para Florianépolis.

E/sdo adequada(s) a norma padrio escrita da lingua as sentengas:

»a) 1 apenas.

b) 1e 3 apenas.

c) 2e4apenas.

d) 2,3e4, apenas.
e) 1,2,3e4.

09 - Em relagao ao uso da virgula, é correto afirmar que na sentenca:

a) “Os alunos, que foram mal nas provas, foram reprovados”, a supressao das virgulas nao altera o sentido da sentenca.

»b) “Depois, as pessoas foram embora apressadas”, o uso da virgula é facultativo.

c) “As criangas do prédio da esquina que tem um parquinho, disseram que precisam de uma bola nova”, a virgula é necessaria.
d) “Apesar de todos os problemas financeiros a escola conseguiu reformar a biblioteca”, ndo se emprega virgula.

e) “Acondenacéo do culpado pelo crime, era esperada”, a virgula foi empregada corretamente.

10 - Considere as seguintes sentencgas:

1. A maioria das frutas brasileiras sdo pouco exploradas comercialmente, restringindo-se as suas regides de origem,
como Amazodnia, cerrado e caatinga.

2. Uma linguista americana descobriu que ler e escrever no papel faz bem para o cérebro.

3. A empresa afirmou que, para o proximo projeto, precisam-se de pessoas habilitadas para realizar as fun¢ées.

4. Depois do terremoto, estima-se milhares de desabrigados por todo o pais.

A concordancia verbal esta de acordo com a norma padrao em:

»a) 1 e 2 apenas.
b) 3 e 4 apenas.
c) 2e 3apenas.
d) 1,2e4apenas.
e) 1,2,3e4.

RACIOCINIO LOGICO

- expressao 1 2 g 5 3 resuita em:

4
a) 3
1
b) =
1
c) 3
50
d) 3
75
»e)—.
4



12 -

13 -

14 -

15 -

16 -

17 -

18 -
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Quantos divisores inteiros e positivos tem o numero 3375?

a) 13.
b) 14.
c) 15.
»d) 16.
e) 17.

Um canal de televisdo fez uma pesquisa para averiguar o consumo de noticias pelos telespectadores. De 200
entrevistados, 117 veem noticias pela televisao, 101 veem noticias por outros veiculos e 35 ndo acompanham as noticias.
O numero de entrevistados que acompanham as noticias simultaneamente pela televisdo e por outros veiculos é de:

a) 17.
b) 27.
c) 51.
»d) 53.
e) 56.

Quatro pessoas tentaram adivinhar a idade de Marcelo. A primeira pessoa disse que ele tem entre 24 e 30 anos, a segunda
disse que a idade é entre 21 e 28 anos, a terceira respondeu que Marcelo tem menos de 23 anos e a ultima disse que
Marcelo tem mais de 25 anos. Marcelo informou que exatamente trés pessoas acertaram. Com base nessas informacgées,
o MENOR intervalo que contém a idade de Marcelo é de:

a) 23 a24 anos.
b) 24 a 25 anos.
c) 24 a28anos.
»d) 25 a 28 anos.
e) 25a 30 anos.

Uma sala de aula tem 20 alunos, dos quais 10 sdo meninas e 10 sdo meninos. A escola precisa selecionar um trio dentre
esses alunos para representa-la em um evento, sendo que o trio deve conter pelo menos uma menina e um menino.
Quantos trios diferentes podem ser formados seguindo essa regra?

> a) 5400.
b)  6000.
c) 6120.
d) 6840.
e) 7000.

Tais levou em uma viagem 6 blusas pretas, 5 blusas brancas, 4 calgas pretas e 3 calgas brancas. De quantas formas
diferentes Tais pode se vestir usando uma calg¢a e uma blusa de cores diferentes entre si?

»a) 38.
b) 39.
c) 42
d) 50.
e) T77.

Comegando com o numero 100, aplica-se um desconto de 20%. Ao resultado, aplica-se mais um desconto de 20% e assim
por diante. Quantas vezes é preciso aplicar o desconto de 20% para que o resultado seja menor que 507?

a) 2vezes.
b) 3 vezes.
»C) 4 vezes.
d) 5vezes.
e) 6 vezes.

Uma mangueira com vazao de 30 litros por minuto enche um determinado tanque em 30 minutos. Em quanto tempo uma
mangueira com vazao de 40 litros por minuto enche o mesmo tanque?

a) 20 minutos e 45 segundos.
»b) 22 minutos e 30 segundos.
c) 22 minutos e 50 segundos.
d) 25 minutos.
e) 40 minutos.
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19 - Considere a sequéncia numérica:

4,5,7,11,19, 35, 67.
O préoximo termo da sequéncia é:

a) 105.
b) 123.
»c) 131.
d) 134,
e) 137.

*20 -Das 400 pessoas que foram convidadas para uma festa, 72 responderam que nao irdo a festa, 198 ainda ndao responderam
e o restante dos convidados respondeu que ira a festa. Considerando os trés grupos de convidados quanto a resposta
sobre o comparecimento, o grafico que ilustra as proporgoes desses grupos é:

a) b) c) d) e)

b B

55%
= '@
o

INFORMATICA

21 - A imagem abaixo representa uma planilha no Excel 2013, versao Portugués (BR), que contém uma lista de alunos com
suas médias em uma disciplina e uma coluna de status:

A B C
1 Aluno Média Status
2 |Carlos 4,7
3 |Joana 8,1
4 |Maria LR
5 |Filipe 6,9
6 |Caroline 7,0

Na célula C2 foi inserida a formula =SE(B2>6,5;"Aprovado";SE(B2<5;"Reprovado”;"Em Recuperagéo")) e, com as devidas
alteragoes, essa formula foi aplicada nas células C3 a C6. A alternativa que contém o status, de cima para baixo, é:

a) Reprovado — Aprovado — Em Recuperagao — Em Recuperagéo — Aprovado.
b) Aprovado — Aprovado — Reprovado — Reprovado — Reprovado.

c) Reprovado — Reprovado — Em Recuperagéo — Aprovado — Aprovado.

»d) Reprovado — Aprovado — Em Recuperagéo — Aprovado — Aprovado.

e) Aprovado — Em Recuperagao — Reprovado — Aprovado — Reprovado.

22 - A imagem ao lado representa uma planilha que foi configurada para A B
exibir a opgao de filtros e de linhas com cores alternadas: 1 Mes = Quantidade | |-
O recurso do Excel 2013, versdao Portugués (BR), que permite que as 2 |Janeiro 15
duas configuragoes sejam realizadas em uma Unica agao é encontrado 3 | Fevereiro 10
em: 4 \[Margo 8
» a) Pagina Inicial > Formatar como Tabela. 5 |Abril 43
b) Pagina Inicial > Estilos de Célula. 6 |Maio 21
c) Péagina Inicial > Formatar. 7 Junho 40
d) Dados > Filtro. 8 [Julho 31
e) Dados > Consolidar. 9 |Agosto 15
10 \Setembro 53
11 |Outubro 23
12 \Novembro 98
13 |Dezembro 61 i

* Questao anulada, seu valor sera distribuido entre as questdes validas por area de conhecimento a qual pertence esta questao.
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23 - Um técnico administrativo, ao editar um documento, observa que o ultimo paragrafo possui tamanho e fontes diferentes

24

25

26

27

28

29

do paragrafo anterior. Existe um recurso no Word, versao 2013, que permite que as configuragdes de um determinado
trecho selecionado sejam removidas. Esse recurso é chamado de:

a) Pincel de Formatagao.
b) Remover Formatagao.
»c) Limpar Formatagéo.
d) Limpar Configuragao.
e) Remover Formatagéo.

Um servidor da Prefeitura percebeu que, ao realizar a impressao de um documento, em qualquer dos aplicativos Office, a
primeira opgao de impressora ndo é a que esta mais préoxima da sua mesa. Fez a alteragao na tela de Imprimir do Office,
porém na tentativa seguinte a impressora pré-selecionada continuou sendo a mais distante. Uma das possibilidades de
corrigir isso é:

a) Executar um dos aplicativos do Office > Arquivo > Impressoras e selecionar a impressora desejada.

»b) Acessar o Painel de Controle > Dispositivos e Impressoras e alterar a impressora padrao.

c) Clicar com o botéo direito do mouse na Barra de Ferramentas, escolher Impressoras e escolher a impressora principal.
d) Acessar Meu Computador > Minhas Impressoras e escolher a impressora desejada.

e) Clicar em Iniciar > Office > Impressoras e escolher a impressora desejada.

Utilizando o LibreOffice Calc, versao 6, deseja-se unir as duas primeiras células da imagem 1 e converté-las em uma célula
maior conforme imagem 2.

Imagem 1 Imagem 2
A [ B c A [ B &
1| Célula1l Célula 2 Célula 3 1 Célula 1 Célula 3
2 2

O recurso a ser utilizado para essa agao é:

a) Unir e Centralizar células.

b) Agrupar e Substituir células.
c) Reunir e Substituir células.

d) Juntar e Centralizar células.
»¢e) Mesclar e Centralizar células.

E possivel bloquear as alteragdes de um arquivo de texto elaborado no Word 2013, deixando-o disponivel somente para
leitura, por meio do recurso:

a) "Rejeitar", que fica na aba Reviséo.

b) "Modo de leitura", que fica na aba Exibi¢ao.

c) "Selecionar Bloqueio", que fica na aba Pagina Inicial.
»d) "Restringir Edicao", que fica na aba Revisao.

e) “Impedir modificagdes”, que fica na aba Exibigao.

Vocé recebeu um segundo monitor e decidiu trabalhar com ele na posig¢ao vertical. Considerando que se trata do
Windows 10, para que a exibi¢ao da tela se ajuste ao novo monitor, é necessario clicar com o botao direito do mouse na
area de trabalho, escolher a opgao configuragées de exibicdo e em seguida alterar a:

a) orientagdo do novo monitor para Paisagem.
b) opgado do novo monitor para Vertical.

»c) orientagdo do novo monitor para Retrato.
d) opcéo Imagem para Em pé.

e) opgao Imagem para Vertical.

O endereco IP de um computador pode ser obtido por meio do aplicativo:

»a) Prompt de comando.

b) Desfragmentador de disco.
c) Central de Sincronizagao.
d) Ferramenta de captura.

e) Windows Explorer.

Sao dois navegadores da Internet:

a) Internet Explorer e Windows Explorer.
b) Mozilla Firefox e Microsoft Outlook.

c) Microsoft OneNote e Google Chrome.
d) LibreOffice Impress e Opera.

»¢e) Microsoft Edge e Internet Explorer.
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O Word 2013 possui alguns recursos que permitem controlar mudancas em documentos com a utilizagdo de senhas. Para
realizar essa configuragao, deve-se clicar em Arquivo, Informagées, Proteger Documento e:

a) Adicionar uma assinatura digital.
»b) Criptografar com Senha.

c) Bloquear Documento.

d) Restringir acesso com senha.

e) Limitar edicdes com senha.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

A respeito da dispensacdo de medicamentos contendo antimicrobianos, considere as seguintes afirmativas:

1. Para a prescrigao de medicamentos antimicrobianos, ndo ha modelo de receita especifico.

2. Areceita deve ser prescrita de forma legivel, sem rasuras, em 2 (duas) vias.

3. Areceita deve conter o nome completo e o endereg¢o do paciente.

4. A prescrigdo pode conter duas substancias sujeitas a controle especial, desde que ndo sejam dois antimicrobianos.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

»b) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas 2 e 4 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2, 3 e 4 sdo verdadeiras.

Sobre o Gerenciamento de Residuos de Servigos de Saude, assinale a alternativa correta.

a) O papel e o material de escritorio dos servigos de saude fazem parte do grupo A e podem ser descartados em lixo comum
desde que passem por um processo de descontaminagéo prévio.

b) Materiais resultantes do processo de assisténcia a saude que ndo contenham sangue ou liquidos corpéreos fazem parte do
grupo C e podem ser descartados em sacos pretos.

c) Os restos e sobras de alimentos nos estabelecimentos de saude fazem parte do grupo A e devem ser descartados em saco
branco leitoso.

»d) Residuos resultantes de atividades de vacinagdo fazem parte do grupo A1 e devem ser submetidos a tratamento antes da
disposicao final.

e) Os materiais cortantes fazem parte do grupo D e devem ser descartados em caixas rigidas apropriadas para esse tipo de
residuo.

Foi solicitada a dispensacdo de uma pomada com 500 mg de neomicina. A balan¢ga da farmacia pesa em gramas.
Corresponde ao valor pesado para manipulagdo da pomada:

a) 0,005 grama.
b) 0,05 grama.
»c) 0,5 grama.
d) 5 gramas.

e) 50 gramas.

Corresponde ao principio ativo de um medicamento que faz parte da lista de substiancias entorpecentes sujeitas a
notificagao de receita A:

a) metoclopramida.
b) benzilpenicilina.
»c) benzilmorfina.
d) propranolol.

e) digoxina.

O modo como um medicamento é apresentado para administragdao é conhecido por forma farmacéutica. Nesse sentido,
suspensao é:

a) forma limpida e homogénea que contém um ou mais principios ativos dissolvidos em um solvente adequado ou numa mistura
de solventes misciveis.

b) forma farmacéutica aquosa caracterizada pela alta viscosidade e alta concentragdo de sacarose ou outros agucares na sua
composigéo.

c) preparagéo alcodlica ou hidroalcodlica resultante da extragdo de drogas vegetais ou animais ou da diluigdo dos respectivos
extratos.

d) forma farmacéutica sélida que contém um ou mais principios ativos, usualmente em uma base adocicada e com sabor.

» ¢e) forma farmacéutica que contém particulas sélidas dispersas em um veiculo liquido, no qual as particulas ndo sao soluveis.
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De acordo com as Denominagées Comuns Brasileiras (DCB), os medicamentos comercializados sem nome de marca, ao
expirar a patente de marca de um produto, sdo denominados:

a) de referéncia.
b) simplificados.
c) essenciais.
»d) genéricos.

e) similares.

Correspondem a equipamentos de protecao individual (EPIs) usados nas precaugdes-padrdao em servigos de saude:

»a) 6culos ou protetores faciais.
b) protetores para os pés.

c) aventais descartaveis.

d) mascaras com carvao.

e) protetores auriculares.

Corresponde ao método de dispensagao intra-hospitalar caracterizado pelo fato de o medicamento ser dispensado por
paciente, para um periodo de 24 horas:

» a) individualizado.
b) ambulatorial.
c) setorizado.

d) unitario.

e) diario.

Corresponde a um cuidado que deve ser tomado para evitar o vencimento ou deterioragdao dos medicamentos nas
prateleiras da farmacia:

a) estocar os medicamentos, perfumaria e cosméticos de maior rotatividade préoximos ao local de expedicao.
»b) manter medicamentos com datas de validade mais proximas da expiragao a frente na prateleira.

c) manter os produtos com data de validade préoxima da expiragdo em geladeira.

d) armazenar os produtos de maior volume encostados na parede.

e) estocar os medicamentos em temperatura entre 15 e 30 °C.

Com base na Resolugao RDC n° 98/2016, assinale a alternativa correta em relagdo aos medicamentos isentos de
prescrigao.

a) Devem estocados em uma vitrine na frente da farmacia, dispostos em ordem pelo nome comercial.

b) Possuem tarja vermelha e, por ndo possuirem efeitos colaterais graves, podem ser prescritos pelo farmacéutico.

c) Possuem tarja amarela, o que indica que n&o existe nenhum alerta ou risco quanto ao uso crénico desses medicamentos.

d) S&o medicamentos de uso cronico e podem ser comprados pelos pacientes que fazem uso deles sem necessidade de nova
prescrigao.

»¢e) Podem estar disponiveis ao autosservigo em farmacias e drogarias de forma separada dos demais produtos comercializados
nessa area.



